

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议，尽快停火止战，缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处，推动

巴勒斯坦问题政治解决，建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调，中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，支持巴勒斯坦各派加强团结，落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》，实现内部和解。中国

坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道，共同推动平息战火、停止杀戮，支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助，推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道，早日得到全面、公正、持久解决。

为人类可持续发展提供思想启迪

——《习近平生态文明思想的中国实践与世界贡献》智库报告解析

新华社记者

新华社国家高端智库、习近平生态文明思想研究中心联合课题组26日发布智库报告《让世界读懂美丽中国的“绿色密码”——习近平生态文明思想的中国实践与世界贡献》，深入阐释习近平生态文明思想的时代背景、核心要义、丰富内涵和世界贡献。

报告认为，新时代以来，中国生态文明建设取得举世瞩目的重大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平生态文明思想的科学指引。这一重要思想将理论与实践相结合、历史和现实相贯通，深刻阐释了人与自然、保护与发展、环境与民生、中国与世界的关系，为建设人与自然和谐共生的美丽中国、共同构建人与自然生命共同体提供了强大思想武器。

回应世界对十字路口新路标的期待

问题是时代的声音。

伴随数百年工业化进程，人类在创造巨大物质财富的同时，也加速了对自然资源的攫取，打破了对自然生态系统的平衡，人与自然深层次矛盾日益显现。世界正站在一个十字路口——是以资源环境为代价换取一时的经济增长，还是走人与自然和谐共生之路，成为摆在全世界面前的时代之问。

党的十八大以来，中国把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，大力推进生态文明



2024年8月8日，健身爱好者在浙江省建德市新安江畔的新安绿道上跑步。

(新华社发)

理论创新、实践创新、制度创新，推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐。

中国生态文明建设取得举世瞩目的巨大成就，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的重要组成部分，深刻揭示了习近平生态文明思想的真理力量

和实践伟力。

报告指出，习近平生态文明思想的形成具有深刻的时代背景和鲜明的历史特点，是在世情国情社情发生深刻变化的历史条件下，对生态文明建设的时代之问、世界之问、人民之问作出的科学解答。

报告认为，这一重大思想系统阐释了人与自然、保护与发展、环境与

民生、国内与国际等关系，涵盖新时代生态文明建设的根本保证、历史依据、基本原则、核心理念、宗旨要求、战略路径、系统观念、制度保障、社会力量、全球倡议等基本问题，其主要方面集中体现为“十个坚持”，即：坚持党对生态文明建设的全面领导，坚持生态兴则文明兴，坚持人与自然和谐共生，坚持绿水青山就是金山银山，（下转第三版）

拉萨坚持“生态立市”着力推动生态文明建设

今年拉萨南北山绿化工程各片区栽植任务基本完成



努力创建国家生态文明高地

拉萨融媒讯（记者郝奕凝）一直以来，我市坚持把“生态”作为“四件大事”之一统筹推进，立足当好着力创建国家生态文明高地的排头兵，现如今，绿色已成为拉萨高质量发展的鲜明底色。截至目前，拉萨南北山绿化工程各片区栽植任务基本完成。

“苗木栽好踩实之后，就是浇定根水，这也是栽苗的最后一道工序，定根水一定要浇够、浇透。”在拉萨南北山绿化工程贾热一片区，片

区现场监理方思移正在指导工人如何给树苗浇定根水。作为片区现场监理，挖坑，树苗卸车、栽植、浇水，每一个环节，方思移都要在现场监督指导，确保苗木成活率。

“作为现场监理，我们必须每天到现场监督、管理，挖坑、修坑、植苗、浇水，每一道工序做到符合规范，保证苗木成活率。”方思移说。

贾热一片区占地2018.3亩，为2023年先造后补项目，去年4月底开始栽植苗木，6月份全部完工。该片区栽植了樟子松、油松、冠核桃、白皮松、山杏等树种。

“贾热一片区共植树30多万株，目前存活率在百分之九十以上，我们在10月进行了补植补栽，11月

底要进行一次冬灌，并同步做好树木养护工作。”贾热一片区负责人扎西说。

随着各片区完成补植补栽工作，我市2024年拉萨南北山绿化工程巩固提升项目建设也全部完成。今年，拉萨南北山绿化工程巩固提升项目任务共计4.16万亩，其中城关区2.53万亩、达孜区0.69万亩、堆龙德庆区0.01万亩、柳梧新区0.72万亩、曲水县0.21万亩。截至目前，已栽植苗木471.4万株，栽植进度为100%，全部进入养护期。

今年拉萨南北山绿化工程造林项目包括一、二期先造后补工程，其中一期先造后补工程造林任务为

9.09万亩，计划栽植苗木804.19万株。截至11月22日，已完成营造林面积8.89万亩，栽植苗木702.12万株，完成进度97.8%。二期先造后补工程造林计划任务20.21万亩，计划栽植苗木2126.42万株，涉及堆龙德庆区、达孜区、墨竹工卡县、曲水县4个县（区）。截至目前，已完成面积4.63万亩，完成进度22.86%。

今年以来，拉萨南北山绿化项目总产值15亿元，投入劳务超2029000人次，带动群众增收62200余万元，其中拉萨籍约787600人次，增收24000多万元。广大农牧民群众积极加入拉萨南北山绿化工程建设，化身环保卫士，成为植树工人、养护工人，为全市生态文明建设贡献力量。

拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目投入运营

推进重点项目建设 赋能高质量发展

拉萨融媒讯（记者李从芳）11月26日，拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目点火仪式在曲水县聂当乡德吉村举行，标志着拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目正式投入运营。该项目的投入使用将极大提升我市生活垃圾处置能力，有效解决城市生活垃圾处理基本问题，将垃圾变废为宝，助力拉萨无废城市建设，为拉萨绿色发展注入新动能。

拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目由拉萨康恒环保能源有限公司投资、建设和运营。该项目选址位于拉萨市曲水县聂当乡境内，占地面积约98亩，配置1台800吨/日炉排炉、1台25MW汽轮发电机组及附属设施。11月26日，记者在项目点火仪式上了解到，截至目前，该项目已完成土建主体工程、安装工程以及取水、输水等工程，单体设备和分系统设备也已完成调试，于11月20日开始接收生活垃圾。

“拉萨市生活垃圾焚烧发电厂

二期项目2023年5月开工建设，2024年11月20日开始接收生活垃圾，当前每天大约接收200到300吨生活垃圾。12月底，日接收量将达600吨，最大日接收量达800吨。”拉萨市康恒环保能源有限公司总经理陈国山说。

该项目为拉萨市“十四五”时期重大生态环保项目，按照“一流的技术、一流的设备、一流的管理”标准建设。项目智能综合管理平台可实时监控生产全流程，并设有完善的生产应急管理处置机制；烟气排放采用先进的烟气净化组合工艺设计，排放值将达到欧盟标准（2010/75/EU）。在线自动监测中心可全程监测烟气排放数据，并实时对外公布。项目投产后，年垃圾处理量可达29.2万吨，年发电量1.55亿千瓦时，帮助我市生活垃圾无害化、减量化、资源化处置，基本实现生活垃圾“零填埋”目标。

“项目运行后，将全面提升拉萨市生活垃圾处置能力。下一步，我们将加强监管力度，要求企业不断优化管理，提高技术水平，确保项目安全稳定运行，取得社会效益、生态效益、经济效益“三丰收”，为拉萨市绿色发展贡献力量。”拉萨市城市管理局副局长加永曲培说。

免费接种疫苗 守护健康成长

近日，墨竹工卡县疾控中心携手辖区8个乡镇卫生院，在墨竹工卡县中学开展针对13至14岁在校女生的双价HPV免费接种工作。截至目前，已有386名在校女生顺利完成接种。此次疫苗接种助力筑牢健康防线，让青春之花在呵护下绽放得更加绚烂。

图为学生们在接种疫苗。

西藏日报记者 格桑伦珠摄



更便利！ 我国医疗机构检查 检验结果互认“出实招”

（第三版）